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Evolution de la fréquentation touristique en Bretagne 

En camping – Clientèle française 

En hôtel – Clientèle française 

Base 100 
année 2002 



Quelles sont les forces de la Bretagne 
liées à la satisfaction de ses visiteurs ? 

Impact relatif 
sur la satisfaction 
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+ Différencier 

Surveiller 

Renforcer & communiquer 

Améliorer en priorité 

Act. culturelles & loisirs 

Offre de shopping 

Beauté paysages 

Infrast. routière 

Plages (beauté, diversité) 

Sentiment de sécurité Hébergement 

Accès de/à l’aéroport 

Taxis 

Exper. musées / sites 

Cuisine locale 

Signalétique 

Centre d’Info Visiteurs  

Parking Accueil pop. locale 

Vie nocturne 

Accueil dans le magasins 
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 2/3 des visiteurs de Bretagne 

sont prêts à recommander la 
région à leur entourage contre 
seulement 4% de détracteurs. 
 

 Le Potentiel de recommandation 
de la Bretagne est supérieur à la 
plupart des régions littorales 
françaises. 
 

 Avantage concurentiel dans la 
mesure où la recommandation 
constitue le 1er facteur de choix 
d’une destination pour une 
première visite. 
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24% 37% 15% 24% 
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-10 -/- France 
Age moy 40,6 – 
42,4 
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Club ou village de vacances privé 
1% 

Club ou village de vacances associatif 

2% 

Chez des amis 
8% 

Bateau, péniche, yacht 
1% 

Résidence secondaire 
7% 

Auberge jeunesse 
0% 

Hôtel 4*ou 5* 
1% 

Hôtel 2* 
4% 

Résidence de tourisme 
4% 

Hôtel 0* ou 1* 
2% 

Camping 1* ou 2* 
5% 

Location via agence 
2% 

Location à un particulier 
10% 

Gîte rural 
6% 

Chambre d’hôtes 
3% 

Chez la famille 
23% 

Camping 3*ou 4* 
 13% 

Séjours 

≠ 
Nuitées 

Hôtel 3* 
6% 

40% 
des séjours 

20% 
des séjours 

40% 
des séjours 
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84% 71% 60% 23% 
Rappel : Taux d’équipement par foyer français 
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